

# “两会”无干扰 汝州保安全

## 我市部署“两会”期间安全防范工作

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 樊向华）连日来，国务院、省政府、平顶山市委相继召开视频会议，就抓好全国“两会”期间安全防范工作作出部署。2月28日，我市安委会和安监局积极行动，对“两会”期间安全防范工作作出安排。

全国“两会”期间，市安监局实行24小时三级带班值班制度，值班人员24小时在岗在位值班值守。成立5个督导检查小组，制定督导检查计划，对联系的安委会成员单位、乡镇（街道）和分管的企业开展全覆盖督导检查。

各所、队根据辖区实际，制定3月1日到3月16日全国“两会”期间安全防范工作方案，召集分管企业召开专题会议，结合“四大攻坚”行动和综合监管平台的使用，开展不间

断安全检查和隐患排查治理。采取白天巡查、夜间突击检查，对发现的违法违规行为一律按上限从严从重处理。启动应急联动机制，认真组织开展应急装备、物资和人员值班值守点验，确保发生紧急情况时迅速、有序、安全展开应急救援工作。

同时，全国“两会”期间，全体干部职工节假日不休息，全员上阵，深入一线，出满勤、干满点，按照法律法规和纪律要求，迅速进入工作状态、战斗状态，下全力打好安全防范攻坚战，以最高标准、最严措施全力抓好安全防范工作，为全国“两会”的顺利召开创造安全稳定的社会环境。

又讯（融媒体中心通讯员 焦玉昌）焦村镇采取多项措施，着力做好全国“两会”

期间安全生产防范工作。

周密安排，强化管理。镇党委、政府召开专题会议，对全国“两会”期间的安全生产工作进行了安排部署。重申“一岗双责”“党政同责”的工作原则，明确了各镇村干部的任务职责，下发了《焦村镇全国“两会”期间安全防范工作的通知》，制定了突发事件应急管理预案。

层层把关，力查隐患。全国“两会”期间，所有企业单位全部停工停产，加强内部整改。为加强防范，要求各各村在辖区内拉网式排查隐患，边查边改，自己解决不了的问题报镇安监办协助处理。工作片长组织本片村干部互查，后由镇安监办组织人员督查全镇重点部位。

全民监管，严格奖惩。镇安监办向全镇公布了举报电话，并设立举报箱17个，全镇群

众随时可举报。举报件一经核实，对举报人适当奖励。对隐患所在村“两委”给予扣除年终考核20分的处罚。

据镇安监办问题台账显示，全镇2月27日至3月1日，各村、各企事业单位排查出隐患17处，并全部整改到位，拆除无证粉场1处。

又讯（融媒体中心通讯员 王鹏阳）为确保全国“两会”期间安全生产形势持续稳定，切实维护人民群众的生命财产安全，按照市委、市政府、市安委会统一部署，3月2日，临汝镇党委有关负责人带领有关部门负责人在镇政府大楼前，安排部署此次大检查。检查重点为工业企业重点领域；非煤矿山巡查防范；人员密集场所、加油（气）站等特种行业。

## 风穴路街道“学习强国”注册率居乡镇街道之首

本报讯 最近几天“学习强国”APP在全市广大党员干部的手机上刷屏，风穴路街道更是将注册学习作为一项政治任务来抓。截至3月4日7:00，街道各支部共注册人数734人，完成98.39%，注册率居乡镇街道之首。

为此，风穴路街道工委在各支部专门选出了业务能力强、责任心强的同志担任本支部学习管理员，召开学习平台下载注册培训会，要求辖区所有党员必须全部注册学习，每人每日学习不少于30分，鼓励大家争当每日学习66分的学霸。班子成员、各支部书记、支部委员带头第一时间完成注册、学习。

另外，在注册后台中，每日工委还专人调阅各党支部的注册人数，对于注册人数落后的党支部积极督促，并对当日所有党支部的注册人数及学习情况进行通报，先进的表扬，落后的批评。各支部每天把注册量截图、学习积分截图，晒在相关工作群中，形成你追我赶的良好氛围。

## 市环保局夜查企业污染管控情况

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博）“您好，我们是市环保局环境执法人员，现在对你厂重污染天气管控措施落实情况进行现场检查，请给予配合。”2月28日夜里11点，市环保局第六执法中心所执法人员到棋通搅拌站，出示执法证、表明身份后进入企业现场进行检查。

当天晚上，执法人员先后对棋通搅拌站、豫兴铸造和天工铜业等企业落实重污染天气管控情况进行突击夜查，重点检查企业是否按照要求落实管控措施、企业环境管理现状、企业环境问题整改进展等情况。

执法人员在夜查中要求相关企业严格按照汝州市重污染天气预警响应要求，落实限停产等管控措施；严格履行企业环保主体责任，自觉做好企业环境管理工作，减轻污染物排放。

当前，全市仍处在重污染天气橙色预警、Ⅱ级响应，环保局将持续加大对相关企业重污染天气预警响应下，各项管控措施落实情况的日常巡查、突击夜查，发现不落实管控措施及其他环境违法行为，依法从严处罚。

## 铁腕治污 保卫蓝天



3月2日中午，云禅大道与广成路交叉口处的直径400毫米供水管道发生破裂，自来水公司维修人员冒雨在泥泞的管道坑中抢修。梁杨子 雷文娟 摄

## 合同诈骗金额逾500万元！

### 汝州警方将涉案嫌疑人孟某某抓获

本报讯（融媒体中心通讯员 韩恒超）近日，汝州警方在汝阳县成功将河南某某体闲养老实业有限公司涉嫌合同诈骗案一案中的犯罪嫌疑人孟某某抓获，该案涉案金额逾500万元。

2018年，市公安局经侦大队办理的河南某某体闲养老实业有限公司涉嫌合同诈骗案一案中犯罪嫌疑人孟某某因多次传唤未到庭，被列为上网逃犯。2019年2月21日，经侦大队通过技侦手段获悉，上网逃犯孟某某可

能藏匿在汝阳县，经侦大队二中队副队长王锋带领民警迅速出击，经过线索梳理、摸排、蹲点，发现孟某某居住在汝阳县某小区，因该犯罪嫌疑人具备一定的反侦察能力，办案人员经过精心部署、蹲点守候，成功将其抓获。

该合同诈骗案件利用虚构的养老项目，与受害公司签订《承包合同》和《合作协议》，先后诈骗合同保证金500余万元。

## 郭顺安：“我要把老辈留下的传统武术传承下去”



郭顺安表演武术

旋转，不停地变换姿势，步伐稳健，快收猛放，有张有弛，手提刀落回强劲有力，引来了在场观众的阵阵掌声。

“他叫郭顺安，今年72岁了，是我们这里的老拳师。别看他年龄大，舞起大刀来一点也不比年轻人差！”双郭楼村郭家武术研究会会长郭国正满是自豪地说。

郭顺安从小跟随师父郭老元习武，长期在米庙镇一带教学，是郭家武术的第五代传人。平时，郭顺安以种地和养殖谋生，他种了12亩小麦和2亩蔬菜，还养了30多头猪。虽然每天的劳作早已使他身心疲惫，可是再苦再累他都放不下对武术的热爱。

“你瞧瞧，他们都是我带出来的，平时有30多人，每到晚上我都带着他们过来学拳。”郭顺安指着在场观看表演的孩子们说。他平时教周边的孩子们学习武术完全是自己的爱好，不收任何费用。去年之前，米庙第一初级中学每星期还给他安排两节

武术课，他都坚持义务教学。

“郭家武术历史悠久，有着广泛的群众基础，可以强身健体、锻炼意志，具有很高的社会价值和特色。”郭顺安说，每天6:20和19:30，郭家武术训练基地就有群众练习武术。目前，郭家武术在全村范围内义务传授拳法，已有500多人在练习，初步形成了全村武术热。下一步，他们准备在镇党委、政府和村“两委”的帮助下，重点发展武术进校园活动，从本村的小学扩大到全镇中小学，从只在本村传授武术，扩大到周边的几个村庄。还要成立少年、女子和中老年武术队，达到全民健身、全民习武，全方位发展武术，让郭家武术习练再掀新高潮。

“我从1965年前后开始跟师父郭老元学习武术。当时还是村集体劳动，吃大锅饭的时代，我们白天下地干活，晚上在村北部沟里的山洞里学拳。”郭顺安回忆说，那时候没有电，洞里黑，没办法他们就点起煤油

灯，在微弱的灯光下师父教动作、摆姿势，尤其是学寸拳的时候，老师父让用拳风打灭煤油灯，一个人打灭了重新点着让另一个人打，依次练习。

郭顺安说，如今，郭家武术已经被评为汝州市第五批非物质文化遗产，传承人郭国正、张同会、刘新春和郭家武术研究会的成员们天天手把手地传授郭家通臂拳、炮拳、六合拳、春秋偃月刀、单刀、双刀、六合枪、齐眉棍和九节鞭等套路，势必要将郭家武术发扬光大。

“那个年代的人吃不饱饭，晚上光着脚也要去学武术，每个人都以习武为荣。现在不行了，年轻人都出去挣钱了，能在家学武术的只有妇女、孩子和中老年人。但是发展武术没有年轻人习练是不行的，我不想看到郭家武术在我这代失传，我要让这个文化瑰宝世代传承下去。”郭顺安坚定地说。

于俊鸽

## 要闻简报

### 陈国重到市一高调研指导高考备考情况

本报讯（融媒体中心通讯员 马鹏飞）3月1日，在高考倒计时100天的备考关键期，市领导陈国重、张耀峰到市一高调研指导高考百日冲刺工作。陈国重听取了市一高的具体工作分析和落实情况的汇报，到高三年级各课组与老师们亲切交流。要求找出存在的问题和差距，并鼓励广大师生再接再厉，工作学习再上新台阶。

### 我市9家涉改或新建市级机构挂牌成立

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）3月1日，市委办公室等9家我市涉改或新建市级机构分别挂牌成立。这些挂牌部门分别是：中共汝州市委办公室、市委全面深化改革委员会办公室、市委国家安全委员会办公室、市委外事工作委员会办公室、市委机要保密局、市档案局、市国家保密局、市委政府督查局、市密码管理局。市委常委、秘书长李涛出席挂牌仪式。

### 我市组织收听收看全国推进“大棚房”问题专项清理整治行动电视电话会议

本报讯（融媒体中心记者 陈鼎）3月1日，全国推进“大棚房”问题专项清理整治行动电视电话会议召开。全国会议后，全省召开推进“大棚房”问题专项清理整治行动电视电话会议，贯彻落实全国会议精神，对“大棚房”问题专项清理整治行动工作进行安排部署。副市长焦慧娟等在我市分会场收听收看了会议实况。



## 洗耳河街道站北街景观亮化赢得邾县赞

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟）3月1日，邾县住建局一行到我市洗耳河街道站北街，参观景观亮化工程，并对站北街的亮化效果给予充分肯定。

该街道站北街因位于火车站北侧而得名，共有东、南、北三个出口。站北街小区共有居民600多户、2700多口人，有南北、东西两条主街、33条小巷和4个居民小区组成。2017年4月，按照全市百城建设提质工程的要求，该街道将站北街列为辖区重点打造的小区，实施景观提升工程。该工程投资430多万元，历时近3个月。在设计施工中，将每条小巷设置独立单元，每条小巷取独立名字，在街道内修建门楼、垒砌景观墙，对街道的电线进行改造、弱电入地、路面铺设沥青、个别地段铺设青石路；在绿化工程实施过程中，依托景观墙、居民住房垒砌花坛，栽植桂花、香樟、枇杷、黑松油松等乔木、花卉300余棵，各类灌木10000余棵，同时在景观墙内安装各类景观石10多座，并安装了探照灯、射灯等各类景观灯，有效改善了居住环境。

今年春节前，洗耳河街道对站北街进行再次亮化。在景观墙安装线条灯，勾画夜间景观面貌；在植物上安装满天星灯珠，在居民住房外墙使用灯带进行亮化，同时，在南北街东侧安装社会主义核心价值观发光字，在东西街安装过街灯笼，装点节日氛围。每到夜间，华灯初放，站北街内流光溢彩，美不胜收。附近居民对此非常满意。今年春节期间，市内外群众纷纷走进站北街，观赏街道亮化效果、品味春节韵味。

在听取了关于站北街改造的情况后，邾县一行高度赞扬该街道积极改善群众生产生活环境，并被站北街改造后的亮化美化效果所折服。

3月1日，记者开车途经朝阳路与风穴路交叉口附近时发现，一辆市区至大峪的豫DR0996客车由东向西将要行驶至风穴路时，向左车道加塞，险些发生车辆碰撞事故，车上的人员大声喊叫，惊慌失措，情况很是危急。同时也让记者大吃一惊，这样的随意加塞、变道真不可取。

在与身边朋友谈论时发现，大家开车经常会碰到有人突然加塞或者变道的情况；很多司机在紧张的情况下，会猛打方向盘避让。其实这样的做法非常危险，直接打方向变道是本能反应，但在没有观察后车的情况下，猛然变道，后车又离得非常近，没有办法及时刹车，就容易造成撞车事故。

在有关网站上看到的资料显示，随意变更车道加塞是造成交通缓慢或发生道路交通事故的首要因素。根据道路交通安全法，变更车道时影响到正常行驶的机动车的违章代码是1043，扣0分，处罚200，违章依据是《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第四十四条第二款“在道路同方向划有2条以上机动车道的，变更车道的机动车不得影响相关车道内行驶的机动车正常行驶”。《中华人民共和国道路交通安全法》第九十条：机动车驾驶人违反道路交通安全法律、法规关于道路通行规定的，处警告或者二十元以上二百元以下罚款。在每年的交通事故中，60%的轻微刮擦事故与不按规范变道有关。

那么，直行遇到前车加塞或变道，我们该怎么办？这种情况下一定要记住，让速不让道，当你直行，别人变道或者加塞的时候，你是有绝对路权的，这个时候应该减速，让前车变道或者加塞，如果因为没及时刹车撞上去，也是前车的全责。如果因为你让道，导致和同向正常行驶的车辆发生碰撞，那你是全责。所以，为了安全和钱包，坚决不能让道，必要时减速让加塞车辆通行，千万别路怒，否则伤车、伤人、还浪费时间。

笔者认为，随意变道加塞不可取，公共场所秩序需要大家一起遵守，司机开车上路要遵守交通法规，做到安全、文明出行。

